

老村长的预警器

◆ 李忠元

2012年是所谓的世界末日,大家都这么传说,当然,薯花飘乡的村民也不例外,他们心里多少有些惶恐。好事的老村长更是当仁不让,他居安思危,整天忧心忡忡地对着电脑搜集这方面信息。

这天,老村长终于在他的QQ群里看到了这么一条信息:国际组织预报,2012年地球将进入地球地震年。在这里推荐一种地震预报的方法:把一块磁铁用绳子挂在高处,下面正对地板砖或一个铁盆,磁铁上吸住一块大铁块。地震前地球磁场会发生剧烈变化,磁铁会失去磁性。所吸住的铁块会掉下来,落在地上或盆上,发出响声。此法在房屋没有晃动前就会提前预警。提前时间10分钟至几十秒。如果掉下来了,必发生大震。

老村长一看,这预警办法好,简便易行,不用花什么大本钱,所用工具都是现成的。老村长果然是个雷厉风行的人,说干就干,他连夜在自家院子里的那棵老柳树上吊起一块大磁铁,又在磁铁下面贴上一块铁块,地上放了一个铁盆,一切布置妥当,老村长擦了擦脸上的汗水,就高高兴兴地回屋睡觉去了。

有了预警器的安抚,老村长不再担惊受怕了,这一夜睡得出奇地安稳。

第二天一早,老村长耐不住寂寞,独自来到老柳树下,背着手想查看一下自己的伟大杰作——预警器。可他刚刚抬起头,顿时惊得目瞪口呆。老村长啥也顾不得了,飞跑进了屋,抄起大喇叭就大声喊了起来。村民接到老村长的命令,男女老幼不敢怠慢,立马向后山跑去,集体到那里躲避灾难。

可一天天过去了,一连躲了十多天,地球依旧安然无恙。别说地震,就连雨都没下一滴。村民们不耐烦了,有的甚至指桑骂槐,纷纷围攻老村长,让他必须给出一个站得住脚的说法。老村长站在村民中间,窘得也是满头大汗,最后不得不向大家如实相告了。

原来,那天早上,老村长来到树下查看自己的预警器,却发现那块大磁铁下面的铁块不翼而飞了。老村长自付,晚上睡觉没听着响啊,这块铁块怎么就没了呢?老村长左找没有,右找也不见,一时竟慌了手脚,顿觉大难即将临头了,就连喊快跑,从而震惊了全村人。

谁知道是真是假,谁知道你安的什么心!村民听了老村长的叙述,依旧不依不饶,对老村长还是怨声载道,横加指责。这时,有一个破衣烂衫的老头见局势越来越紧张,忙冲到老村长身前,跪在了地上,哭着,悔恨地撕扯着自己有些蓬乱的头发。老村长连忙把他扶了起来,这人正是本村大名鼎鼎的破烂王。在村民的一再催促下,破烂王终于嗫嚅着自己的所作所为和盘托出。

那天夜里,破烂王又来老村长家偷东西,不想老村长家收拾得干干净净,连个草棍儿都不见,破烂王正在徘徊,却有了意外发现。破烂王想把那块大磁铁弄下来,可那块大磁铁却被老村长锁得死死的,动弹不得。破烂王只得蹑手蹑脚地扛走了粘在磁铁下面的那块大铁块,换钱买了酒,没想到却惹出了这等乱子。

听了破烂王的哭诉,老村长气得直跺脚……破烂王无心的顺手牵羊,让村民虚惊一场。世间本无事,庸人自扰之!老村长回到了家,反复想了又想,最终还是毅然拆掉了自己的预警器。

新上海·角落头



雨中吟

去年秋天的一个下午,细雨如烟,我二老闲坐在家,忽然想起应该有菊花的消息了吧,于是决定去上海植物园探菊。植物园没有菊展,菊花不多,可能当时尚未到深秋时节,最显著的变化只是各种树木的叶子,大都由绿变黄、变红、变赤……古人盛赞秋叶是积极的,像“停车坐爱枫林晚,霜叶红于二月花”“半江红树卖鲈鱼”,有不少颂扬红叶美丽的诗句。

出了植物园,天色已昏暗,雨渐渐大了起来,路边不时有人打起雨伞匆匆走过,阵阵秋风吹响了树叶的沙声,老婆前顾后盼:“噢,上次去过的那家小饭店呢?”真是一根筋,何必一定找那一家饭店,我们何不去看看女儿,给他们一个惊喜?于是打车前往,不多久,女儿家小饭店的霓虹灯已经在远处闪烁了。

我们在靠窗的小桌坐了,先要了壶热茶暖肚,玻璃窗被一层雾气笼罩着,看不清窗外的夜色。我要求温一瓶五年陈的黄酒,酒菜是塔菜炒冬笋,酱汁肉和糟腌青鱼汤。微醺后我们听女儿唠家常,话题总离不开外孙女的功课,正说话间,女婿上来说:“车已备好,先送二老回家吧……”

韩伍 图/文



“捞外快”

◆ 顾德惠

来到街头拐角处,两个卖蟹人心里一动,交头接耳,以为找到了私自设摊不用交市场管理费的“捞外快”好角落。

卖蟹人胖子,左顾右盼一番,此处虽不及市中心路段繁华,却也不见专设区域的市场管理员巡视,而街上行人来来往往却很热闹,询问售蟹价格者倒也不少。

“卖蟹跳楼价……”摊主胖子笑语,“快收摊了。这里暂时没人管,不用加管理费,两全其美,多便宜顾客。”女顾客闻言心动,低头挑选生龙活虎一样的蟹。卖蟹人胖子又说:“多买的话还可以特别优惠!捞外快,机不可失。”女顾客再次心动。

谈妥价钱。摊主称了12只大蟹,只只鲜活,优质足量,当面用绳子扎紧,置于礼品盒内。突然,边上有一个瘦骨伶仃的男子大叫:“谁的钱包掉了?”女顾客回头一瞥,见“瘦男”俯身下地拾起一只鼓鼓的钱包递给她。女顾客心动,自言自语:“我的钱包?”打开钱包兜底一翻,分明塞满一沓废纸。女顾客怒目圆瞪,大声斥道:“寻啥开心?”“瘦男”偷偷向摊主胖子使了个眼色,向女顾客连连作揖道歉,指手画脚,意欲溜走……此时,摊主胖子早已瞅准女顾客转身与“瘦男”理论之机将事先准备的同样手提礼品盒迅即置换了刚才已购之蟹盒。女顾客不知有诈,如数付钱,以为捞到了“外快”便宜货,暗自窃喜,随即提起礼品盒准备离去。

此时,一阵马达声响,几辆摩托车一阵风似地驶来,车上跳下了一群佩戴臂章身穿制服的市场管理人员,“蟹摊”顿时落入“包围圈”。卖蟹人胖子和“瘦男”均被市场管理人员看住了,一人彬彬有礼走上前来,请女顾客当众检查所购“水货”。女顾客打开礼品盒:只有8只蟹外加一瓶矿泉水,其中还有死蟹一只!



垃圾

◆ 崔立

老杨原本并没捡垃圾的习惯。老杨的大儿子杨一大学毕业,要找工作,想去建设局。

老杨以前在县政府干过门卫,见过建设局的廖局长。一天,老杨到廖局长家门口,他也不进去,就在那里不停地张望。只见廖局长的保姆拎着几袋垃圾出来,扔进了垃圾桶。等保姆进去了,老杨二话没说就走到了垃圾桶边,把那些垃圾摊开,小心翼翼地翻看着。老杨并没没捡拾什么东西,空着手离开了。

连续几天,老杨一瞅见廖局长家保姆有垃圾扔出来,就去翻看。保姆开始以为老杨是捡垃圾的,但她发现,别家的垃圾,老杨看都不看。保姆觉得有些奇怪,把这事给廖局长说了。

那天,廖局长特意早点回了家,廖局长认得老杨:“老杨,你有什么事吗?”老杨摇摇头:“真没什么事。”转身就走了。廖局长纳闷,这老杨,葫芦里到底是卖什么药呢?

不久后的一天,老杨主动敲了廖局长家的门,递上了一份模糊拼凑的合约,还是复印件。无疑,这就是从他家垃圾袋里翻出来的,并且老杨还悄悄留了原件。廖局长一看,脸微微一红,终于明白老杨的用意了。廖局长说:“老杨,你有什么要求吗?”老杨说:“我大儿子杨一,想进建设局。”廖局长点点头。杨一就这样进了建设局。

老杨的二儿子杨二学的是水利,想去水利局。老杨依旧散着步去了水利局阎局长家门口。阎局长听

说过廖局长的事,就多了个心眼,他还再三关照保姆,在扔垃圾前,要反复查找,看有没有不该扔的东西。这样持续了好长一段时间,阎局长能看到老杨失望的表情。可几天后,老杨主动上门了,递上一沓照片。照片拍下的是一些空烟盒空酒瓶。老杨微微一笑:“阎局长,您一年收入多少?凭您的收入您怎么享受这些名烟和好酒?就说这一瓶酒,就可以抵您三个月的工资了吧……”阎局长有些无奈:“老杨,你有什么要求吗?”老杨说:“我大儿子杨二,想进水利局。”廖局长点点头。杨二就这样进了水利局。

又一年,老杨的小儿子杨三也毕业了。杨三说:“爸,我想进教育局。”老杨就跑到教育局刘局长的家门口,刘局长似乎知道老杨要来,站在门口就把他给迎进了屋。刘局长说:“你儿子杨三是不是毕业了想进教育局?”老杨点点头。刘局长说:“我答应你。”杨三就这样进了教育局。多年之后,老杨去看望杨一。杨一刚被提拔做了处长。到了杨一家门口,看着摆在不远处的垃圾桶。不知怎么地,老杨就有一种想要翻的冲动。三两下间,就翻出了一些东西,然后,老杨就愣住了。

在杨一的惊愕中,老杨把一个信封扔给了他。从大信封的褶皱上看,不难看出,这里面包过几大沓的现金。杨一的头低了下来。

(本故事由《文学报·手机小说报》推荐)



【换台】

男:我玩吉他的技术如何?
女:凭你的资质,你该上电视。
男:我有那么厉害?
女:如果你上电视了,我至少可以换台。

【送分】

数学课,老师讲评试卷,有道很简单的题许多同学都答错了,老师怒了:“这么简单的题简直就是送分给你们的,你们都不要!”
一个女同学答:“我妈说了,不是

我的东西不能要。”

【衣服】

老师:我们为人处世要问心无愧,正所谓来时一丝不挂,去时两袖清风。
学生:好歹还弄了件衣服。

【找笔】

医生:“怎么找不到我的笔了呢?我想给你开药方。”
病人小声提醒:“医生,您不是把它放在我的胳膊窝里吗?”

王经理送礼

◆ 崔红玲

眼看就要过年了,天美公司的王经理准备搞一次感恩派对,请生意来往的伙伴聚一聚。王经理是B城服装业圈子里的大能人,起步最晚,可发展最快,如今都是B城的龙头企业了。王经理白手起家,摆过地摊,当过送货员,推销过厨具,开过网店,女人干事业,九苦一分甜。

就说这次她搞感恩派对,既想感谢一下在生意场上扶持过她的人,也想塞几个红包,将几笔大生意拉过来。她没想到,她请来的原本只是那些生意上来往较多的人,可一些来往较少的听说这事,也都跑来了,好在她搞的是包场,场地较大,又让服务生另加了六套桌椅。让她犯难的是,她准备的红包都是有主的,而不请自来的张经理必须加一份,这是她临时决定的。

张经理是一家品牌制衣厂的负责人,平时话语不多,只是酒过三巡后,张经理忽然说起一件事,说制衣厂在下月准备全面提价,而且涨幅不低,估计要提20%,劝她最好尽快下手,到厂子里看看,然后与厂子签定一个价格协议。王经理一听这话,心里的感激之情自不必说,于是就塞个大红包过去,略

表一下谢意。

可所有的红包都送出去了,而且派对接近尾声,临时准备的话恐怕是来不及了。情急之下,王经理忽然想到口袋中还有一张购物卡。那张本来是给马上要大学毕业的妹妹准备的。可想到即将落到的实惠,她只能特殊情况特殊对待,悄悄取出来,给张经理使了个眼色,从桌底下递了过去,然后就端着酒杯与别人碰酒去了。等她回来之后,目光掠过张经理,张经理向她举酒杯,送她一个暧昧的笑。

她虽对张经理的举动心存疑惑,可在生意场上待久了,也就见怪不怪了,就想,这张经理看似道貌岸然,其实也有着一副花花肠子。于是边暗自提醒自己以后再与他相处时要多留个心眼,边礼貌地举起酒杯,喝了一小口,又到邻桌敬酒去了。

派对结束后,她有些累,就没再去KTV唱歌,而是给助理耳语几句后,回房休息。可就在她掏房卡的时候,愣了。她掏出了那张给妹妹准备的购物卡。原来,她递给张经理的是张房卡!

